

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPIAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11013 | SÎMBĂTĂ, 13 FEBRUARIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!



Uricani — oraș în continuă întinerire.

Și în decada a doua

Producții suplimentare

Șapte întreprinderi miniere — Loeza, Dîlja, Petrița-Sud, Vulcan, Paroșeni, Lupeni și Uricani, au raportat, în total, o producție fizică suplimentară de aproape 400 tone de cărbune în 11 februarie.

• Cea mai mare producție suplimentară a zilei a fost realizată de minierii tînărului colectiv al IM Petrița-Sud — 122 tone.

• Pe primul loc în întrecere — colectivul IM Paroșeni. De la începutul lunii, din abatajele mecanizate ale IM Paroșeni în care muncesc minierii din brigăzile conduse de Mihai Bărbăcaru, Vasile Colocaru, Fazakas Ferencz și Nicolae Andrașic au fost extrase peste prevederile 1863 tone de cărbune.

• Un puternic revirmament — în activitatea colectivului IM Lupeni, care își realizează și depășește sarcinile de plan.

Ancheta ziarului la început de an

Azi, răspund cadre de conducere de la L.A.C.M.M. Petroșani

1. CUM SE MATERIALIZEAZĂ PROGRAMELE de creștere a producției și productivității muncii?

2. CARE SÎNT PREOCUPĂRILE privind îmbunătățirea organizării științifice a întregii activități?

3. CE ÎNTREPRINDEȚI pentru stabilizarea, integrarea și calificarea forței de muncă?

„Ne vom concentra forțele pentru respectarea termenelor de punere în funcțiune”

1. Ing. IOAN LASAT, directorul întreprinderii: În prima lună a acestui an, ca urmare a măsurilor îndeplinite pe linia îmbunătățirii activității de producție, colectivul nostru a reușit să-și realizeze sarcinile de plan la principalii indicatori. A fost obținută o producție suplimentară de peste 2,5 milioane lei. Sintem deci, la

un început bun de an. Pornind de la sarcinile ce ne revin, în acest an ne vom concentra eforturile și mijloacele materiale de care dispunem pentru respectarea riguroasă a termenelor de punere în funcțiune a obiectivelor de investiții de care depinde creșterea producției de cărbune și de preparare, modernizarea bazei de do-

tări din domeniul securității miniere. Pentru fiecare obiectiv se asigură o mai temeinică pregătire, de la faza de proiectare pînă la cea de finalizare. Am extins gama prefabricatelor, atît în activitatea de construcții cît și în cea de montaj instalatii, astfel încît se vor asigura costuri mai mici și durate mai scurte de execuție. Va fi extinsă, de asemenea, mecanizarea și industrializarea lucrărilor. Urmărim

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

20 DE ANI DE LA REORGANIZAREA TERITORIAL-ADMINISTRATIVĂ A ȚĂRII

Ritmuri noi de muncă și viață în Uricani

În conștiința locuitorilor din Uricani anul 1965 este un punct de reper care marchează începutul unui proces de dezvoltare dinamică, armonioasă și echilibrată în toate domeniile vieții economice, sociale și culturale-educative. Era anul Congresului al IX-lea al partidului care inaugura o epocă de profunde și mărețe transformări socialiste, an memorabil cînd a luat ființă și orașul Uricani. Pe atunci, își amintesc oamenii, noul oraș număra doar aproximativ 4000 de locuitori, cei mai mulți muncind la mina Uricani sau continuînd o ocupație veche pe aceste locuri de la poalele Munților Retezat: creșterea animalelor.

Toate îndeplinirile socialiste din Uricani sînt indisolubil legate de reorganizarea teritorial-administrativă a țării, eveniment care în 1965 deschide noi perspective pentru perfecționarea muncii și vieții prin dezvoltarea forțelor de producție și sistematizarea localității. Sînt semnificative pentru acest proces înnoitor cîteva date comparative: în 1948 de la mina Uricani se extrăgeau zilnic aproximativ 200 tone de cărbune, realizîndu-se o producție marfă de circa 200 milioane lei; în 1988, producția marfă industrială va fi de un miliard și trei sute de milioane lei, în fiecare zi producția de cărbune fiind de 5100 tone de cărbune. Numărul locuitorilor este acum de 15 000, jumătate dintre ei sînt integrați în activități productive în unități economice noi.

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Mineritul — o școală tradițională a muncii responsabile, creatoare

Pe marginea schimbului de experiență între minierii șefi de brigadă din abatajele minelor Petrița și Paroșeni



La I.M. Petrița, Ștefan Alba și ortacii săi, în timpul operațiunii de dirijare a presiunii miniere din abataj.

Foto: Ovidiu PARAIANU

ȘTEFAN ALBA, minier, șef de brigadă, Petrița: „Deși la Petrița n-avem mecanizare, ca la Paroșeni, prin buna organizare, prin promovarea tehnologiilor avansate, ne străduim să ne menținem la realizări superioare cu extracția de cărbune. Noi lucrăm cu metode clasice, dar cu succesele minerilor-mecanizatori de la Paroșeni și Lupeni în folosirea tehnicii moderne, ne mîndrim și noi, și le urăm noi succese”.

FAZAKAS FRANCISC, minier, șef de brigadă, Paroșeni: „Am văzut azi abatajele brigăzii Alba, am văzut și abatajul cu trepte răsturnate al brigăzii Bolohan. Am rămas impresionat de munca dîrză, de măiestria minerească a ortacilor de la Petrița. Și de acum dacã mai aud la noi la Paroșeni cã se plînge cîeva cã e... greu, o să-i spun să vină la Petrița să vadă cum se face mineritul...”.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Măsuri ferme pentru redresarea producției de energie electrică și întărirea disciplinei

În trimestrul IV al anului 1987, UE Paroșeni a avut cea mai slabă activitate din existența sa. Pe întreg anul puterea efectivă utilizată n-a fost realizată. Producția de energie termică s-a situat sub nivelul planificat cu multe zeci de mii de Gcal. Deși pe parcursul anului au fost investite sute de milioane de lei, destinate finanțării unor ample lucrări de modernizare a cazanelor și altor agregate energetice, randamentul acestora, în loc să crească, a scăzut. Acest fapt reflectă o slabă preocupare din partea colectivului de muncitori și cadre tehnice de la cele șapte antreprize prezente la Paroșeni în direcția efectuării unor lucrări calitative, încadrate în graficele planificate, dar și din lipsa de exigență, de răspundere din partea colectivului de recepționare și exploatare din cadrul uzinei. De asemenea, spiritul de buni gospodari a fost neglijat ani la rînd.

Pentru creșterea randa-

mentului instalațiilor de preparare a prafului de cărbune, vechile mori cu bile au fost înlocuite cu mori noi din import. Dar, acestea, în loc de 25 tone praful de cărbune au realizat, în medie, doar 11 (?).

Post fix la U. E. Paroșeni

Cauza? Desele opriri datorate prezenței a numeroase obiecte metalice în cărbunele brut. Aceasta în timp ce, de mai bine de doi ani, electromagneții destinați „curățării” cărbunelui de componente metalice, stau în curtea uzinei.

O altă cauză a nerealizării uzinei este aspectul disciplinar necorespunzător. Nu s-a respectat programul de lucru, utilajele nu au fost întreținute și supravegheate conform regulimentărilor de ordine interioară. În ultimul timp

a fost complet neglijat aspectul calificării și perfecționării cadrelor. Activitatea cadrelor din conducerea întreprinderii, a celor cu responsabilități politice a fost, dacă nu inexistentă, în orice caz foarte slabă. În activitatea comitetului de partid nu s-a manifestat intranșigență, tragerea la răspundere a celor vinovați de încălcarea disciplinei de partid, a ordinii și disciplinei muncii. Nu întîmplător abaterile de la disciplina tehnologică, de la disciplina muncii și prevederile Decretului 400 li s-au adăugat alte aspecte grave de neglijență cu consecințe negative deosebite asupra desfășurării în bune condițiuni a procesului de producție.

Din analiza muncii și rezultatelor colectivului uzinei a reieșit că, în prima lună a acestui an, activitatea depusă a înregistrat un îmbucurător revirmament.

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 3-a)

La Intreprinderea minieră Uricani

Pe agenda organizațiilor de sindicat

Cînd „știm totul despre subteran“ ?

Activitatea din domeniul de mare răspundere al protecției muncii ocupă de mult timp un loc prioritar în preocupările organizațiilor de conducere și ale comitetului sindicatului de la mina Uricani. Dintr-un punct de vedere, se poate afirma că s-au obținut îmbunătățiri la indicatorii care evidențiază preocupările din acest domeniu, dar în opinia colectivului este instaurată o apreciere mult mai severă: „Atîta timp cît se produc accidente, chiar dacă numărul lor este mic, nu putem vorbi despre o activitate pe deplin corespunzătoare!“.

Cu această opinie sîntătoare în față, comitetul sindicatului și-a propus ca și în acest an să intensifice acțiunile proprii menite să întregască măsurile tehnico-organizatorice întreprinse de c.o.m. Se are în vedere îmbunătățirea în conținut a „momentului de protecție a muncii“ și creșterea rolului educativ al grupe-

lor sindicale, în cadrul cărora să fie prelucrate toate abaterile și încălcările de prevederi care conduc la accidente. Comitetul sindicatului se va implica mai exigent în urmărirea conținutului instructajului periodic și pe meserii, și va întări controlul asupra modului în care se asigură aplicarea normelor de protecție a muncii, respectarea monografiilor de armare, umectarea carbunelui, exploatarea utilajelor și instalațiilor electromeccanice, executarea lucrărilor de sudură și vulcanizare. Se mai are în vedere ca și propaganda vizuală — care s-a afirmat și pînă acum prin inițiative unanim apreciate — să acționeze cu promptitudine pentru întărirea opiniei combative față de cei care săvîrșesc abateri de la normele de protecție a muncii. E u n a r, toate aceste preocupări vor face obiectul analizelor întreprinse de comitetul sindicatului, în ședințele de grupă sindicală și

ale comitetelor de secție, precum și în debaterile organului colectiv de conducere.

Măsurile educative, al căror principal teren de afirmare îl constituie grupa sindicală, au în vedere să atragă cît mai mulți mineri, mecanici, electrolăcâșii, artificieri, cărora li se adaugă practic toate cadrele tehnico-ingineresti. Intr-o amplă și permanentă activitate „de masă“, pe fondul căreia să se acționeze pentru înălțurarea accidentelor. Impri-marea răspunderii față de respectarea normelor de siguranță a muncii trebuie să înceapă cu instruirea noilor încadrați, dar să nu slăbească pe parcurs intrucît, nu de puține ori — cum s-a petrecut de altfel în anul 1987 — unele accidente au fost produse de muncitori cu vechime și practică mai îndelungată, care au apreciat în mod greșit că „știu totul despre subteran“.

Pentru menținerea stării de sănătate a forței de muncă

La mina Uricani, în strînsă concordanță cu activitatea din domeniul protecției muncii, se află și preocupările cu privire la menținerea stării de sănătate în rîndul colectivului. Comitetul sindicatului urmărește îndeaproape desfășurarea lucrărilor la noul dispensar de întreprindere și dotarea acestuia cu instalațiile și echipamentul tehnic necesar.

Prin darea în folosință a noului dispensar, asistența medicală va înregistra o reală îmbunătățire calitativă, cu efecte benefice în folosul sănătății oamenilor muncii. Iată de ce, în preocupările președintelui de comitet, ale celorlalți membri ai biroului se regăsește zilnic cîte un demers pentru urgentarea lucrărilor, astfel ca activitatea în noul

edificiu social să înceapă încă din acest trimestru. Mai consemnăm că, prin grija comitetului de sindicat, au fost intensificate acțiunile de control pentru depistarea locurilor de muncă cu noxe și se stabilesc în mod operativ măsuri pentru înălțurarea cauzelor care le produc.

Ion MUSTAȚA

„Ne vom concentra forțele pentru respectarea termenelor de punere în funcțiune“

(Urmare din pag. 1)

îndeaproape încadrarea în normativele de consum și costuri materiale, pe stadii fizice de lucrări. Săptămînal, organul colectiv de conducere analizează activitatea brigăzilor și secțiilor, urmărind îndeosebi respectarea graficelor fizice și înfăptuirea programului de creștere a productivității muncii. În acest an ne vom îndeplini planul fizic, al lucrărilor de construcții și montaje, în condiții de eficiență economică sporită.

2. MIRCEA DUBAR, secretarul comitetului de partid: Acționăm în spiritul indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru perfecționarea și extinderea lucrului în acord

global. În acest scop am format, în strînsă conlucrare cu conducerea tehnică a întreprinderii, formații complexe, capabile să execute o gamă mai largă de lucrări de construcții-montaj, să scurteze durata de execuție a obiectivelor ce le-au fost încredințate. Îmbunătățim și lărgim în acest an sistemul informațional. Urmărim permanent creșterea coeficientului de utilizare a utilajelor grele și a mijloacelor de transport, mai buna folosire a timpului de lucru. Ne preocupăm permanent îmbunătățirea organizării științifice a întregii activități și, pe această bază, vom asigura sporirea forței de execuție la nivelul fiecărei brigăzi, creșterea eficienței economice, înfăptuirea exemplară a angajamentului colectiv.

3. CONSTANTIN MUNTEAN, președintele comitetului sindicatului: Sînt în curs de înfăptuire măsuri de încadrare în efectivele scriptice planificate. În cadrul acestora urmărim îndeosebi asigurarea necesarului pe structuri de meserii, optimizarea formațiilor complexe. Pentru acest an vom califica 100 de oameni, prin cursurile proprii, în meseriile deficitare: dulgheri, fierar betoniști și zidari. Avem organizate cursuri de policalificare, tocmai pentru extinderea formațiilor complexe. În căminul pentru nefamilisti există bibliotecă, o sală cu televizor și jocuri de societate, iar din luna martie se va asigura și servirea hranei calde, prin înfiin-

Mineritul — o școală a muncii

(Urmare din pag. 1)

AUREL GRIGORE, miner, șef de brigadă, Petrila: „Ne bucură succesele minerilor fruntași, ai Pașoeniului; ne bucură dialogul de azi cu ei și le urăm să fie tot în frunte. Dar, și noi de la Petrila am pornit-o bine, am sălțat cu producția în ultimul an, și să știți că vă pășim pe urme. Mina Petrila a mai fost fruntașă și o să mai fie!“.

ȘTEFAN TUDORAN, maestru principal specialist electromecanic în echipa service, Pașoeni: „Am văzut multe la Petrila și ne-au plăcut multe, mai ales preocuparea pentru ordine, curățenie pe galerii, pentru întreținerea acestora. Văzînd munca în abataje, aici, într-adevăr, te simți miner. Poate ați putea face mai mult pe linia micii mecanizări pentru a ușura manipularea unor materiale, subsanșabile, armături. Noi, avem o experiență bogată în activitatea service. Vă invităm la noi, să ne vedeți reușitele, să preluați ce e bun la noi, vă ajutăm dacă ne cereți dacă vreți... puteți să ne și întreceți!“.

„La schimbul de experiență dintre conducătorii de brigadă din abatajele minelor Petrila și Pașoeni au vorbit mai mulți mineri și cadre tehnice. A fost un dialog sincer, rodnic, prietenesc. După vizita în abataje, oaspeții și-au expus păreri, impresiile, și-au împărtășit din experiență, au făcut sugestii, și-au urât succese.“

Dialogul a vizat experiența, valoroasa experien-

ță pe care-o dețin cele două unități reprezentative ale mineritului Văii Jiului. Experiența colectivului minei Petrila, școala a mineritului clasic, a virtuților minerești tradiționale, pe care, în pofida condițiilor mai puțin favorabile ale zăcămintului pentru mecanizare complexă, colectivul le promovează și le reafirmă, și experiența mai tinărului colectiv al minei celei mai mecanizate și moderne, Pașoeni, a cărui colectiv, prin valorificarea bogatei sale zestre tehnice, deține cu consecvență titlul de unitate fruntașă pe Valea Jiului.“

În cadrul întîlnirii, al dialogului purtat în mină și apoi în jurul unei interesante mese rotunde, brigadierii Ștefan Alba, Fazakas Francisc, Nicolae Andrașic, Mihai Bărbăcăru, Ioan Diaconu, Vasile Constantin, Nicolae Popa, Aurel Grigore, Kovacs Francisc, maestrul specialist Ștefan Tudoran, cadrele tehnice din conducerea minelor și sectoarelor

celor două unități au subliniat în unanimitate un adevăr: indiferent de specificitatea geo-tectonică și tehnologică a minelor, colectivele acestora fac parte din aceeași mare familie a minerilor Văii Jiului. Îi unește același ideal — comandament patriotic: să asigure carbunele necesar dezvoltării țării, aceeași voință fermă: de a promova și cultiva tradiționalele virtuți muncitorești ale acestei meserii bărbătești, care este mineritul, concomitent cu pasiunea și perseverența în afirmarea spiritului creator, pentru mecanizarea și perfecționarea producției, pe măsura cerințelor actuale, ale mecanizării, automatizării, ale ritmurilor sporite de extracție a carbunelui și eficienței acestei importante activități economice.

În finalul schimbului de experiență, care a avut loc la Lunca Florii, oaspeții și gazdele au hotărît să rela dialogul la mina Pașoeni.

Ritmuri noi

(Urmare din pag. 1)

Am numit întreprinderile miniere Cîmpu lui Neag (înființată în 1980 cînd era o carieră de extracție a carbunelui), Valea de Brazi (1983), modernă preparație (ale cărei lucrări de construcție începeau în 1983), o exploatare a cuarțului care valorifică această bogăție din zonă. Și, evident, mina Uricani, veche întreprindere în localitate, dar cu un conținut nou al muncii determinat, ca și în celelalte unități miniere, de impactul cu tehnica și tehnologiile moderne, de înalt randament.

Odată cu creșterea gradului de industrializare a orașului, prin punerea în valoare a marilor bogății de carbune aflat în perimetrul localității, a început o epocă de dezvoltare și modernizare edilitară.

— În fiecare lună, ne spunea tovarășul Cornel Bololo, primarul orașului Uricani, zeci și zeci de familii ale minerilor și alți oameni ai muncii se mută în casă nouă. Numai în aceste zile a fost dat în folosință blocul 60; printre cele 20 de familii fiind și tineri mineri care

s-au integrat de curînd în viața întreprinderilor. Ritmul energetic de construire a noului oraș a început în 1968.

Astăzi, după 20 de ani de la reorganizarea teritorial-administrativă a țării, o importantă măsură din epoca profund înnoitoare inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, Uricaniul este un oraș în care pulsează energie o viață economică și socială intensă. S-au construit 3000 de apartamente, dintre care 2000 numai în cartierul „Bucura“, edificat în ultimii ani. Urmărindu-se crearea tuturor utilităților din sfera serviciilor, s-au realizat peste 3000 mp spații comerciale, o școală cu 24 săli de clasă. În perspectivă apropiată se află amenajarea unui magazin de mobilă, unități alimentare, policlinică cu staționă (32 locuri), un magazin universal și alte spații de interes civic, toate înfăptuindu-se prin participarea efectivă și continuă a oamenilor care trăiesc în acest cartier nou, dovedindu-se harnici mineri și vrednici gospodari.

LA INSTITUTUL DE MINE

Cursuri de pregătire

Mîine, 14 februarie, la Institutul de mine din Petroșani reîncep cursurile de pregătire pentru tinerii care vor susține concursul de admitere în învățămîntul superior minier. Aceste cursuri, la care par-

ticipă cadrele didactice universitare din institut, sînt organizate la disciplinele: analiză matematică, geometrie, trigonometrie, fizică. Se vor desfășura în amfiteatrul 101, aflat în spațiile noi

de învățămînt. De la 1 martie, se vor relua și cursurile de pregătire intensivă, pentru cei care optează pentru concursul de admitere în învățămîntul superior, cursuri serale.

vă informăm

PENTRU CREȘTEREA vitezelor de avansare la deschiderea tinerei mine Lonea-Pilier, conducerea întreprinderii se îngrijește de formarea unor buni specialiști în săpăre, care vor avea front de lucru o bună perioadă de timp. Reamintim că la această mină se execută săpărea a 3 puțuri, iar una din a-

ceste lucrări se execută mecanizat, cu o mașină de extracție de fabricație românească.

UN AMPLU PROGRAM privind calificarea și ridicarea pregătirii profesionale a forței de muncă este stabilit pentru întreprinderile miniere ale orașului Lupeni. Se preconizează ca peste 340 de tineri care îndeplinesc condițiile, să dobîndească în acest an calificarea în meseria de miner. Alți 80 de tineri vor fi calificați

ca electricieni de mină, iar 70 ca mecanici pentru mașini și utilaje miniere.

LA MINA URICANI, brigada de tineret pentru muncă patriotică desfășoară săptămînal cel puțin o acțiune de gospodărire și pentru recuperarea materialelor refolosibile. Se înțelege, în afara programului de lucru. În fruntea brigăzii se află Ștefan Pricop, membru al biroului comitetului UTC pe mină, responsabilul cu munca patriotică, fie în-

suși secretarul comitetului UTC, Ion Nicodim.

PESTE 100 DE BRAZI au fost plantați în cursul zilei de joi pe principala arteră de circulație a orașului Petrila, Bulevardul Republicii. Plantațiile au fost executate cu concursul unor grupuri de elevi și pensionari. (I.D.)

EXPOZIȚIE. La sala de expoziții „Apollo“ din Lupeni este deschisă o expoziție de pictură pe sticlă a artistului plastic amator Lucian Binder. Ce-

le 29 de lucrări continuă să se afle în atenția publicului care apreciază rafinatul stil al artistului, simțul compozițional și armonia exponatelor. (T.S.)

CONCURS. Mîine, în masivul Parîng se va desfășura concursul de schi dotat cu „Cupa Horațiu“. Concursul este deschis amatorilor de toate vîrștele și se va desfășura pe pîrtia de lingă baza didactică a IEFȘ. (V.S.)

APARTAMENTE. În aceste zile, constructorii din orașul Vulcan desfășoară

Rubrică realizată de Ion MUSTAȚA

vă informăm

I. M. Valea de Brazi

Pași fermi pe calea creșterii
producției de cărbune

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii din cadrul IM Valea de Brazi și-a desfășurat lucrările sub semnul exigenței și răspunderii muncitorești, în lumina sarcinilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii. Pe bază de bilanț s-au analizat rezultatele obținute în activitatea din anul trecut și sarcinile ce revin colectivului în 1988. În darea de seamă s-a apreciat că în anul trecut, colectivul a pășit cu fermitate pe calea creșterii producției de cărbune. A fost pus în funcțiune primul abataj echipat cu susținere mecanizată și combină, fapt care a condus la dublarea producției zilnice în cea de-a doua jumătate a anului. Au avansat în ritm susținut lucrările de deschideri și de pregătiri. A fost dat în folosință noul complex administrativ - gospodăresc. S-au extins dotările de la suprafață. Pentru acest an, prin plan se prevede o substanțială creștere a producției fizice de cărbune. Pornind de la rezultatele bune obținute, participanții la dezbateri au analizat măsurile care se impun pentru realizarea sarcinilor de plan. A fost subliniat faptul că una din cele mai importante sarcini în acest prim trimestru al anului este intensificarea ritmului lu-

crărilor de punere în funcțiune a galeriei de bază de la orizontul 400, a complexului de transport, insilozare și evacuare a producției prin puțurile din incinta principală a minei. De punerea în funcțiune a noului flux depinde, într-adevăr, în mod hotărâtor, extinderea capacităților din abataje, creșterea producției de cărbune la nivelul prevederilor de plan. O atenție deosebită trebuie să se acorde lucrărilor de investiții de la suprafață. Majoritatea participanților la dezbateri au abordat, în cuvântul lor și problemele legate de creșterea productivității muncii, de sporirea eficienței economice.

— Rezultatele noastre ar fi putut fi cu mult mai bune dacă s-ar fi rezolvat cu mai multă operativitate problemele de organizare a producției în brigăzi, dacă s-ar fi asigurat o mai bună aprovizionare cu materiale a tuturor locurilor de muncă, a spus în cuvântul său ing. Mihai Oprea, șeful sectorului I investiții. Iată de ce, pentru realizarea sarcinilor de plan din 1988, se impune îmbunătățirea în activitatea de transport, o mai operativă aprovizionare, pe toate schimbările, a brigăzilor. Iar în acest scop esențial este să fie pus în funcțiune noul flux de transport.

Minerul șef de brigadă Zaharia Costache a subliniat că rezultatele brigă-

zii sale ar putea fi mult mai bune dacă fluxul de benzi transportoare ar funcționa din plin, pentru a prelua operativ producția din abatajul mecanizat, de mare capacitate. În numele ortacilor săi, el s-a angajat să realizeze, în luna februarie, o avansare de 25 ml cu abatajul mecanizat.

Propuneri vizând înlă-

Adunări generale ale reprezentanților
oamenilor muncii

turarea unor neajunsuri și îmbunătățirea activității de viitor au mai formulat în cuvântul lor tovarășii Stanci Petreasa, Amalia Bota, Alexandru Munteanu, Liviu Moga și Ștefan Iuga.

Adunarea generală a reconfirmat în funcție cadrele din conducerea tehnică a întreprinderii, președintele și vicepreședintele și membrii consiliului oamenilor muncii. A fost aprobat în unanimitate un program de măsuri prin înfăptuirea cărui se prevede creșterea tuturor condițiilor de realizare a sarcinilor de plan, în condiții de eficiență economică. Prin întreaga ei desfășurare, adunarea generală a exprimat hotărârea fermă a întregului colectiv de a realiza în mod exemplar sarcinile sporite ale planului producției de cărbune.

Viorel STRAUT

Intreprinderea de tricotaje Petroșani

Bilanț rodnic, exigență sporită în acest an

În anul 1987 oamenii muncii din Intreprinderea de tricotaje au demonstrat deplina maturitate profesională, hotărârea de a răspunde cu maximă răspundere exigențelor noastre sporite ale industriei noastre ușoare, ale partenerilor interni și externi. Bilanțul este elocvent. În anul 1987 s-au obținut, comparativ cu 1986, un spor la producția marfă în valoare de 4,7 milioane lei,

crețarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prioritar, pentru întreprindere rămâne și în acest an realizarea exportului, ridicarea permanentă a calității și diversificarea producției. În acest context, dezbaterile din adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii s-au concentrat asupra neajunsurilor în propria activitate, pentru că împlinirea ar fi fost și mai mari dacă s-ar fi manifestat mai multă exigență, fermitate față de orice nerespectare a tehnologiilor. Vorbitorii Gabriela Matoschi, Marta Cristea, Emilia Mititelu, Mariana Trofin, Dezideriu Lindner, Ion Iorga, Margareta Ionescu, Violeta Găltan și ing. Cornelia Iloiu, directorul întreprinderii, au reliefat că nu trebuie să se pună nerealizabile planului la export în relația CTS pe seama unor discontinuități și greutateți în aprovizionarea cu materii prime în structura sortimentală și de calitate, ci pe faptul că s-au tolerat abateri tehnologice și de la disciplina muncii. Consiliului oamenilor muncii i s-a cerut în adunarea generală să acționeze mai ferm pen-

tru întărirea climatului de ordine și disciplină, pentru creșterea răspunderii fiecărui om al muncii în propria activitate, în întreținerea utilajelor, utilizarea la maximum posibil a materiei prime, evitarea sub toate aspectele a stagnărilor și a pierderilor de producție.

Un punct distinct în sarcinile acestui an îl constituie calificarea forței de muncă deja existente care prestează o activitate calificată, dar nu are pregătirea necesară, capital la care întreprinderea solicită, pe bună dreptate, un sprijin mult mai consistent din partea forului tutelar.

În 1988 sarcinile de producție sînt deosebite. Colectivul întreprinderii, mobilizat de organizația de partid, este hotărît să acționeze exemplar și să răspundă prompt, prin muncă, exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii privind realizarea exemplară a obiectivelor de plan în acest an și cînd.

H. ALEXANDRESCU

Măsuri ferme

(Urmare din pag. 1)

ment; dovadă e faptul că, materializînd indicațiile și orientările trasate de organele municipale și orășenești de partid, colectivul UE Paroșeni a pășit ferm pe calea redresării.

Consemnăm cu satisfacție că producția de energie electrică pe bază de cărbune a înregistrat o creștere cu 6,07 la sută față de anul precedent, ca urmare a sporirii eficienței sistemelor modernizate de preparare a prafului de cărbune. Planul la lucrările de investiții a fost realizat în proporție de 126 la sută. A sporit preocuparea pentru recondiționarea pieselor de schimb ceea ce a condus la realizarea în atelierele proprii a unei producții de 2,4 milioane lei. S-au finalizat lucrările de reparații a drumurilor din incinta uzinei, asigurînd operativitatea sporită în activitatea de transport, precum și un aspect estetic corespunzător. S-a asigurat o mai bună gospodărire a bazei materiale de care dispune uzina, ordine desăvîrșită în instalațiile energetice, au crescut preocupările tuturor oamenilor muncii de a gospodări cu mai multă eficiență întreaga zestre tehnică și materială de care dispun.

Acționînd în lumina indicațiilor, sarcinilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, a măsurilor stabilite în analiza secretariatului Comitetului municipal de partid Petroșani, întregul colectiv al UE Paroșeni, în frunte cu comunității, este hotărît să-și perfecționeze activitatea productivă, munca organizatorică și politico-educativă în vederea îndeplinirii exemplare a planului pe 1988 la energie electrică și termică.

C. T. DIACONU

Schimb de experiență

Astăzi, sub egida Consiliului municipal al sindicatelor, se desfășoară un interesant schimb de experiență pe problemele realizării producției de export. Participă reprezentanți ai conducătorilor din unități cu plan de export, respectiv Intreprinderea

de tricotaje Petroșani, IUMP, Intreprinderea de confecții Vulcan, precum și de la IPSRUEEM. De asemenea, vor participa președinți ai comitetelor sindicatelor, alți factori cu atribuții în realizarea planului la producția de export. (G.C.)

In secția pasteurizare-recepție a Fabricii de produse lactate din Livezeni, muncitoarea Elena Birlean, una dintre fruntașele unității.

Foto: Gh. OLTEANU

Disciplina — înțeleasă ca lege morală
a colectivului de muncă!

— Cum se explică faptul că ați făcut atîtea absențe nemotivate?

Intrebarea, în diverse formulări, s-a repetat, în esență, de multe ori în decursul celor aproape trei ore, cît a durat desfășurarea judecării muncitorești la mina Dilja. Doar răspunsurile au fost diferite, după „fantezia” celui interpelat, deși și ele pot fi reduse la un numitor comun: acela al neameinicii, al puerilității, pur și simplu, a motivelor invocate fără acoperire.

„Am scăpat autobuzul, stau în Aeroport și n-am mai venit la șut”. (Liviu Șogor). „Am fost la un unchi, la Simeria și am pierdut trenul de întoarcere”. (Dumitru Racu). Dar „instanța” a fost necruțătoare, în numele bunului simț, în primul rînd: un autobuz nu poate scuza 13 absențe nemotivate, iar un unchi de la Simeria, fie el o gazdă primitoare, după cum s-a dedus, alte 5 nemotivate.

Toți cei care au dat seama, în fața colegilor de muncă, erau tineri. Cu to-

ții se află la începutul unei profesii a cărei primă exigență este disciplina. Unii dintre ei și-au întemeiat familii, și cu atît mai mare este responsabilitatea lor. Nicolae Mitrovici, de pildă, e tatăl unui băiat și tocmai de aceea regretă sincer ce-

Dar avusese alte 12 prilejuri să-și pună o asemenea întrebare. I s-a acordat și cea de-a treisprezecea, și ultima șansă. Angajamentul celui în cauză (cităm cu exactitate): „Voi recupera absențele, dar mă voi recupera pe mine însumi”. Aceasta a fost de fapt

familie, față de devenirea lor profesională.

Judecata muncitorească, organizată, ca formă specifică de influențare în colectivele minerești, de către Consiliul municipal al sindicatelor în colaborare cu ziarul nostru, este, desigur, în primul rînd, o

jugă cu o multitudine de alte inițiative, la nivel de sector sau de unitate, inițiative pe care le dorim mai bine organizate și cu rezultate satisfăcătoare în întărirea climatului de disciplină în întreprindere”.

Deși deducțiile psihologice se pot dovedi înșelătoare (numai confirmarea faptelor le validează) avem convingerea că cele aproape trei ore de dezbateri ale acestei „instanțe” muncitorești au găsit rezonanța cuvenită în conștiințe. Altminteri, pentru cei în cauză, adăugăm acestor rînduri o imagine desprinsă, în aceeași zi, din desfășurarea audiențelor la direcțiunea unității: printre solicitanții aflați, unii împreună cu familiile lor, în postură de oameni care regretă sincer și amarnic, absentomanii cărora li se desfășoară contractul de muncă și care solicitau reintegrarea în colectiv. Așadar, cît nu este prea tîrziu, există șanse de îndreptare, de evitare a unor situații fără întoarcere!

I. M. Dilja

Judecata muncitorească

le două neprezentanți la lucru; Ion Moraru are patru copii, dar și 7 nemotivate. Deși e de relativ puțin timp la mină, a primit, cu prioritate, apartament de la întreprindere. Regretele lui tardive tot de familie sînt legate. Alexandru Salanschi, care de 12 ori nu a răspuns prezent în sala de apel, întreabă, cu glas tare, pentru el și pentru colegii de muncă, atunci cînd e pus în fața adevărului (care înseamnă desfacerea contractului de muncă): „Și eu ce fac cu familia?”.

nota dominantă a judecării muncitorești de la Dilja. Scopul acțiunii organizate de sindicat a fost de a trage, pentru cei în cauză, încă un semnal de alarmă, de a-i aduce pe drumul cel bun, adică pe calea disciplinei în muncă, a-i ajuta să se recupereze în folosul producției. Absențele de la muncă sînt o problemă de producție, dar mai sînt și de ordin uman: cei care „absentează” de fapt absentează de la datoria față de ei înșiși, față de

instanță morală, ca să preluăm o noțiune din vocabularul juridic. Așa a fost și acțiunea de la Dilja, cu sublinierea că ea s-a făcut într-un moment oportun al biografiei profesionale a unor tineri. Cu severitate, dar și cu înțelegere, cu intransigență, dar și cu nuanțe, de la caz la caz. Este concluzia pe care a formulat-o și tovarășul Marcu Boantă, președintele consiliului oamenilor muncii din întreprindere, care a apreciat că „efectele unei asemenea acțiuni se con-

ACTUALITATEA IN LUME

Acțiuni și luări de poziție pentru salvagardarea păcii

NAȚIUNILE UNITE 12 (Agerpres). Comitetul special al Națiunilor Unite pentru operațiunile de menținere a păcii și-a reluat activitatea la New York. Comitetul va proceda la examinarea problemei operațiunilor de menținere a păcii ale O.N.U. sub toate aspectele sale, în vederea întăririi rolului O.N.U. în acest domeniu — relatează agenția KUNA.

Creat în 1965, comitetul este format din 33 de țări. În prezent, O.N.U. desfășoară operațiuni de menținere a păcii prin forțele sale trimise în Liban, în Cipru și pe înălțimile Golan.

GENEVA 12 (Agerpres). La Geneva s-a desfășurat o „Masă rotundă internațională”, la care au participat reprezentanți ai unor organizații internaționale neguvernamentale. Au fost examinate modalitățile de eliminare a obstacolelor din calea colaborării și încrederii între state, îmbunătățirea climatului politic pe plan internațional și de înfăptuire a unor măsuri concrete de dezarmare.

BONN 12 (Agerpres). Într-o conferință de presă desfășurată la Bonn, Hans Ochen Vogel, președintele

BUDAPESTA

Depunere de coroane

BUDAPESTA 12 (Agerpres). La 12 februarie, ambasadorul României în R.P. Ungară a depus o coroană de flori la monumentul de la Rakosiget, Budapesta, închinat memoriei celor peste unsprezece mii de eroi ai armatei române căzuți în luptele pentru eliberarea capitalei Ungariei de sub fascism.

PERMIS SUSPENDAT

Deși este binecunoscută interdicția legală de a conduce orice autovehicul sub influența băuturilor alcoolice, mai există, din păcate, unii conducători auto care ignoră respectarea acestei elementare obligații menită să asigure desfășurarea traficului rutier în deplină siguranță. În această săptămână, agenții de circulație au depistat și oprit din cursă pe Adrian Incă, conducătorul autoturismului 35 B 896 al cărui test alcoolic a dovedit faptul că înainte de a se urca la volan, mintea îi era încețoșată de aburii alcoolului. O perioadă va putea medita „pe dreapta” la consecințele gestului său neconștient.

FARA VIZIBILITATE

Toate drumurile din municipiul nostru sînt în bună stare, traficul rutier putîndu-se desfășura în condiții norma-

Partidului Social-Democrat din R.F.G., s-a pronunțat pentru distrugerea totală a armelor nucleare tactice și împotriva programelor NATO de modernizare a acestora, relatează agenția TASS. El a arătat, de asemenea, că renunțarea la doctrina „descurajării nucleare” a NATO rămîne unul din obiectivele politice strategice ale P.S.D.

BERLIN 12 (Agerpres). În opinia R.D. Germane, cea de-a treia sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării, care se va desfășura între 31 mai și 25 iunie, la New York, trebuie să contribuie la edificarea unei lumi lipsite de arme nucleare și război și la crearea unui climat de încredere în relațiile internaționale, a declarat agenția ADN purtătorul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R.D.G.

VIZITA. Vizita pe care urmează să o facă în cursul Moscova secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, va prilejui convorbiri cu ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Eduard Șevardnadze, în vederea impulsivării negocierilor de la Geneva pentru pregătirea tratatului referitor la reducerea cu 50 la sută a armamentelor strategice ofensive — a declarat purtătorul de cuvînt al MAE al U.R.S.S. Convorbirile se vor referi, de asemenea, la problemele ale relațiilor bilaterale și la aspecte privind conflictele regionale.

CONGRES. Congresul Sindicatelor din Filipine s-a pronunțat în favoarea organizării unei consultări la scară națională pentru stabilirea viitorului prezenței bazelor militare americane pe teritoriul țării. În luna aprilie, S.U.A. și Filipine urmează să în-

Noi atrocități ale politicii de apartheid

PRETORIA 12 (Agerpres). În virtutea stării de urgență în vigoare aproape de doi ani pe întregul teritoriu al Africii de Sud, poliția sud-africană a arestat opt lideri ai organizației antiapartheid Frontul Democrat Unit (UDF). Din surse de la Pretoria se relevă că aceste arestări au fost operate în ultimele zile în provincia Natal, unde agenți plătiți ai regimului din comunitatea Inkatha atacă per-

LUSAKA 12 (Agerpres). Într-un document dat publicității, în capitala Zambiei, Congresul Național African (ANC) — principala organizație de luptă pentru drepturile popu-

manent membri ai UDF. Conducerea Frontului Democrat Unit a încercat, în repetate rânduri, să determine comunitatea Inkatha să renunțe la violență în numele interesului comun de a se acționa împotriva discriminării rasiale în statul Natal, ca și în întreaga Africă de Sud.

Potrivit unei organizații pacifiste din Pietermaritzburg (statul Natal), pînă acum poliția a arestat și întemnițat aproximativ 1000 de membri ai UDF.

lației de culoare din R.S.A. — acuză autoritățile rassistice de la Pretoria de a fi declanșat o campanie susținută în interiorul țării și în străinătate în vederea eliminării fizice a liderilor ANC.

brie a.c. — a anunțat rețeaua de televiziune CNN, citată de agențiile de presă. **VICTIME.** Numărul victimelor inundațiilor produse de ploile torențiale în statul Rio de Janeiro, continuă să crească. Potrivit datelor preliminare, și-au pierdut viața 200 de persoane, aproape 1000 au fost rănite și peste 10 000 au rămas fără adăpost.

ANALFABETISM. Într-un număr recent, revista franceză „Le Nouvel Observateur” trage un semnal de alarmă în legătură cu gravitatea problemei analfabetismului în Franța. Se afirmă că, în lipsa unor cifre oficiale revelatoare, autorii studiului au recurs la fișele de recrutare în armată, constatînd că, din 400 000 de recruți, circa 30 000 nu știau să scrie sau să citească, sau practicau aceste deprinderi cu foarte multă aproximație.



ceapă o examinare a acordului privind bazele americane, care expiră în 1991.

ALEGERI. În Bangladesh vor avea loc la 3 martie alegeri parlamentare — informează agenția KUNA. Surse ale Comisiei electorale au anunțat că pentru ocuparea celor 300 de locuri în forul legislativ sînt înscrși 900 de candidați. Parlamentul a fost dizolvat de președintele țării, Hussain Mohammad Ershad, în decembrie, anul trecut.

RETRAGERE. Faștul secretar de stat american Alexander Haig a hotărît să se retragă din campania pentru obținerea investiturii Partidului Republican la alegerile prezidențiale din S.U.A. din noiem-

rutiere, generate de vizibilitatea redusă.

RECOMANDARI

Fenomenul meteorologic predominant, care afectează — dimineața — buna desfășurare a traficului rutier, este ceața. Recomandăm în acest sens folosirea fazei de întilnire, pentru a face sesizabilă de la distanță poziția autovehiculelor. De obicei, dimineața, este posibilă prezența poleiului pe anumite porțiuni de drum. În acest sens recomandăm reducerea vitezei pînă la limita evitării oricărei posibilități de accidentare.

★

Duminică, 14 februarie, este permisă circulația autoturismelor proprietate personală înmatriculate sub număr **FARA SOȚ.**

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Miliției municipiului Petroșani

TELEX ● SPORT

Astăzi începe, în Canada

Olimpiada de iarnă

MONTREAL 12 (Agerpres). La Calgary va avea loc astăzi festivitatea de deschidere a celei de-a XV-a ediții a Jocurilor Olimpice de Iarnă, ce va reuni peste 1500 de sportivi din 57 de țări, între care și România.

Intrețelile vor dura pînă la 28 februarie și se vor disputa pe pîrțile muntelui Allan, la Canmore, în Parcul olimpic, pe inelul de gheață, situat la altitudinea de 1800 m, și în sala Saddledome, cu o capacitate de 17 000 de locuri. La actuala ediție a jocurilor, delegația română alinază un lot de sportivi foarte tineri, între care un echipaj de bob, condus de Dorin Degan, patru schioare de fond, o concurentă la schi-alpin și o participantă la sînuțe.

memento

BULETIN METEO

De la meteorologul de serviciu, Gheorghe Paca: Temperaturile maxime de ieri au fost de plus 7 grade Celsius în Petroșani și plus 3 grade Celsius în Paring, iar minimele de minus 5 grade Celsius în Petroșani și minus 8 grade Celsius în Paring. Stratul de zăpadă în Paring: 50 cm. Pentru astăzi: cer variabil, mai mult noros, acoperit în partea a doua a intervalului, cînd se vor semnala și precipitații slabe, locale. Maximele vor fi cuprinse între plus 4 și plus 7 grade Celsius, iar minimele între minus 3 și zero grade Celsius.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Omul din Laramie; Unirea; Școala tinerilor căsătoriți; Paringul; Pădurea de fagi.

LONEA: Acțiunea Autobuzul.

ANINOASA: La capătul liniei.

VULCAN: Primăvara bobocilor.

LUPENI: Rio Bravo, I—II.

URICANI: Jandarmul și extraterestrii.

Întreprinderea comerțului cu ridicata pentru textile și încălțăminte Deva

cu sediul în Deva, strada Apuseni nr. 1
INCADREAZA

de urgență pentru Sucursala Petroșani:

— un electrician

— doi tractoriști

— un mașinist mașini mobile

Condiții de încadrare: calificarea pentru meseriile de mai sus.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii din Deva, telefon 23320, interior 21 — între orele 7—15, sau telefon 11772 — între orele 18—20.

Mica publicitate

CU OCAZIA zilei de naștere Viorica și Mircea îi adresează scumpului lor Nicolae Brăgău, la aniversarea a 50 de ani, multe bucurii, ani mulți cu sănătate. (23895)

FAMILIA Vocheș urează lui Nicolae Brăgău la aniversarea zilei de naștere „La mulți ani!”. (23896)

SOȚUL Mihai, părinții și frățiorul Darius felicită pe scumpa lor Dalida Niculică, cu ocazia împlinirii a 20 de primăveri, și îi urează din inimă „multă fericire, sănătate și un călduros „La mulți ani!”. (23869)

VIND casă mare, grădina. Karl Marx 1, Petroșani (zonă nedemolabilă). (23861)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cotorogea Jana, eliberată de Tesătoria de mătase Lupenl. O declar nulă. (23889)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA, copiii Sandu și Viorica și nepoții anunță cu durere încetarea din viață a scumpului lor **BOKOR FRANCISC** înmormîntarea, luni 15 februarie, ora 15, în Aninoasa.

SOȚIA Monica, fiul Sorin și nora Rodica mulțumim prietenilor, colegilor și tuturor celor care au fost alături de noi prin prezență, flori și compasiune, la marea durere pricinuită de decesul scumpului nostru **DR. SOBA JIANU**

PIOS omagiu la împlinirea a 6 săptămîni de la dispariția scumpului nostru **BOȘCA IOAN** Nu-l vom uita niciodată, Soția, copiii și nepoții. (23890)

MAMA, soția, fiul și familia Bogdan amintesc cu durere împlinirea a 6 luni de la dispariția scumpului nostru **SINGEORGEAN PROFIR** Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (23898)

SOȚIA Felicia, copiii Ovidiu și Dănuț anunță cu aceeași durere împlinirea unui an de la dispariția scumpului lor **BELEA CONSTANTIN** Nu-l vom uita niciodată. (23897)